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Сучасний етап розвитку автомобілебудування характеризуєть-

ся підвищенням вимог до надійності, економічності і зниження токси-

чності відпрацьованих газів протягом всього життєвого циклу транс-

портних засобів. До числа найважливіших завдань забезпечення на-

дійності та ефективності роботи автомобіля в значній мірі його екс-

плуатаційних якостей відноситься правильний вибір системи пуску 

двигуна. 

Пуск автомобільних двигунів викликає особливе складне ста-

новище в зимовий період, особливо в холодних кліматичних зонах, 

коли потрібні значні трудові та енергетичні витрати, вельми тривалі за 

часом і які можуть бути причиною великих простоїв автомобіля. Для 

нормального функціонування автотранспорту в північних районах 

йдуть по шляху поліпшення пускових якостей ДВЗ за рахунок техніч-

них характеристик систем електростартерного пуску (СЕП). 

Чим нижче гранична температура надійного пуску і менше ви-

трат часу на підготовку двигуна до прийняття навантаження, тим вище 

продуктивність і корисна зайнятість автомобіля. 

Проблеми пуску ДВЗ особливо складні при безгаражному збе-

ріганні автомобілів, так як під час стоянки автомобіля на відкритому 

майданчику деталі двигуна, охолоджуюча рідина і моторне масло 

швидко досягають температури навколишнього середовища. 

З метою зниження низькотемпературного межі пуску викорис-

товують всі можливості для поліпшення пускових якостей автомобіль-

них двигунів за рахунок вибору найвигідніших для пуску режимів ро-

боти мастильної системи, систем запалювання і подачі палива, устано-

вки на автомобілях технічно досконалих і ефективних систем пуску і 

допоміжних пускових пристроїв, правильного узгодження характерис-

тик двигуна і його систем пуску. 

У зв'язку з наявністю певних недоліків у стартерних АБ про-

являється інтерес до використання в системах електростартерного пус-

ку альтернативних джерел енергії. Таке застосування дозволяє знизити 

ємність АБ їх розміри, масу і вартість. Такі системи електростартерно-

го пуску можуть забезпечити пуск двигуна при значній мірі розрідже-

ності акумуляторної батареї, що підвищує експлуатаційну надійність 

автомобіля, особливо в умовах низьких температур.  
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Перспективна автомобільна система електростартерного пуску 

повинна задовольняти вимогам високої ефективності, малої ваги, не-

великих габаритних розмірів і безпеки. Вона також повинна бути гну-

чкою для можливого в майбутньому удосконалення при збільшенні 

потрібної електричної потужності. 

У зв'язку з цим досить актуальною є задача розробки таких 

методів проектування, які дозволили б створити систему електростар-

терного пуску для ДВЗ з високими техніко-економічними показника-

ми. Крім цього створення систем автоматизованого проектування до-

зволить різко скоротити час, необхідний для розробки нових СЕП. Пе-

рехід до проектування на ЕОМ дає можливість використовувати більш 

точні методи розрахунку СЕП, які неможливо було застосовувати при 

ручних методах розрахунку через їхню складність і велику трудоміст-

кість. Ще однією характерною особливістю проектування на ЕОМ є 

облік в повному обсязі всіх вимог технічного завдання та об'єктивна 

оцінка розрахункових варіантів. 
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Для визначення електробезпеки транспортного засобу не-

обхідно разом з контролем опору ізоляції високовольтного устат-

кування рухливих одиниць здійснювати повсюдний і швидкий ко-

нтроль величини струму витоку. 

Контроль струму витоку і опору ізоляції не слід вважати 

взаємно дублюючим. Основним призначенням контролю опору ізо-

ляції високовольтного устаткування є встановлення працездатності і 

придатності до експлуатації ізоляції різних окремих агрегатів транс-

портного засобу, наприклад, тягового двигуна і пускогальмівних 

опорів у тролейбусі. 

Основним призначенням операції контролю струму витоку 

слід вважати забезпечення електробезпеки транспортного засобу в 

цілому при перевезенні пасажирів і обслуговуванні. 

Більшість загальних методів контролю струму витоку доста-

тньо добре визначені. Найбільш придатними виявилися пристрої з 

включенням індикатора струму витоку між кузовом і негативним 

дротом контактної мережі. Але принцип дії таких пристроїв не ві-

дповідає вимогам сучасного ГОСТу. 


